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 Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 40 questões objetivas. 

 Confira seu nome e número de inscrição impressos na capa deste caderno e 
na folha de respostas. 

 Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se 
apresenta imperfeições. Caso haja algum problema, informe ao fiscal da sala. 

 Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você 
considera correta. 

 Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra 
correspondente à alternativa que você escolheu. 

 A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da 
folha de respostas. 

 Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridas 1 
hora do tempo de duração da prova. 

 Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno, 
podendo levar apenas o rascunho de gabarito, localizado em sua carteira, 
para futura conferência. 

 Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas. 

 
 
 

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno de 
questões. 
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LÍNGUA 

PORTUGUESA 

 

Leia o texto para responder às questões de números 01 a 07. 

 

Ritmo da evolução 

A evolução humana está em processo de aceleração ou 

de desaceleração? A pergunta, que pode parecer de um 

academicismo meio bizantino, na verdade encerra uma ácida 

polêmica que cinde em dois o habitat dos biólogos. 

O trabalho da brasileira Carolina Marchetto, que usou 

células embrionárias reprogramadas para mostrar que o 

homem está evoluindo de forma mais lenta do que chimpanzés, 

dá algum suporte para a hipótese da desaceleração, mas a 

questão está longe de resolvida. 

Para os cientistas que se perfilam nesse grupo, o 

advento da cultura, com seus desenvolvimentos sociais e 

tecnológicos, nos tornou menos dependentes da genética. O 

paleontologista Stephen Jay Gould era um campeão dessa 

teoria. Para ele, não houve mudança biológica significativa 

nos últimos 40 mil anos. Na outra ponta, pesquisadores como 

os antropólogos Henry Harpending e John Hawks sustentam 

não só que a evolução genética continua viva e atuante na 

humanidade como se acelerou nos últimos 40 milênios, 

especialmente desde o surgimento da agricultura, dez mil anos 

atrás. Essa teoria, embora longe de consensual, tem ganhado 

a simpatia de pesquisadores de várias áreas. 

As conclusões desse grupo se baseiam principalmente 

em análises estatísticas de mutações observadas no genoma de 

diferentes populações humanas. Em suas contas, 23% de 

nossos genes estiveram sob pressão seletiva recente. No plano 

teórico, a ideia é que a concentração demográfica e a exposição 

a ambientes mais diversos favorecem a evolução. 

É cedo para cravar quem está certo. Mais trabalhos 

deverão ser produzidos e, pelo menos em princípio, as 

evidências podem resolver a questão. O complicador aqui é 

político. Evolução recente pode ser interpretada como 

sinônimo de raça, e este é um assunto que tende a ser 

especialmente explosivo na academia. 

(Hélio Schwartsman. Folha de 

S.Paulo, 26.10.2013. Adaptado) 

 
 

01. Segundo as informações do primeiro parágrafo do texto, 

(A) com os cientistas chegando à mesma conclusão, teve 

fim a polêmica envolvendo as pesquisas sobre a 

evolução humana. 

(B) foram cessadas as pesquisas a respeito do ritmo da 

evolução humana devido à falta de entendimento 

entre os cientistas. 

(C) há consenso quanto ao ritmo da evolução, mas os 

cientistas divergem quanto ao papel do espaço que o 

homem habita para essa evolução. 

(D) a polêmica surgida em torno das pesquisas sobre o 

ritmo da evolução humana tem colocado biólogos em 

posições opostas. 

(E) ambas as teorias defendidas pelos cientistas 

condicionam os resultados das pesquisas à relação do 

homem com o seu habitat. 

02. De acordo com o texto, os pesquisadores que 

sustentam que os seres humanos estão se 

desenvolvendo de maneira mais acelerada defendem, 

entre outras, a teoria de que 

(A) esse fenômeno não é comum a toda a 

humanidade, mas algo que pode ser observado 

apenas em alguns habitats, em certas condições 

biológicas. 

(B)  a evolução foi impulsionada com o surgimento da 

agricultura e tem sido favorecida pela 

concentração demográfica e exposição a 

ambientes mais diversos. 

(C)  essa tese se confirma quando considerados o 

desenvolvimento da cultura e os avanços 

tecnológicos, apesar de não se poder falar em 

evolução genética. 

(D) é fato que a evolução existe, mas o surgimento da 

agricultura a das grandes concentrações 

populacionais contribuiu para torná-la mais lenta. 

(E)  essa tese só encontra embasamento quando 

analisados dados biológicos, não sendo possível 

estabelecer relação com o ambiente externo. 

 
 

03. No texto, tanto os pesquisadores que defendem que os 

seres humanos estão se desenvolvendo de forma mais 

lenta quanto os que consideram que os humanos 

continuam em franca evolução citam, para corroborar 

suas teses, 

(A) estudos em que a genética humana é 

comparada à de produtos agrícolas. 

(B) a criatividade humana, resultando em

 avanços tecnológicos. 

(C) a análise comparativa, baseada no conceito de raças. 

(D) evidências obtidas a partir de pesquisas biológicas. 

(E) a comparação com outras formas de vida. 

 
 

04. A expressão explosivo, em destaque no último 

parágrafo do texto, foi utilizada pelo autor para 

enfatizar a ideia de que os debates acadêmicos que 

envolvem o conceito de raça tendem a ser 

(A) triviais. 

(B) parciais. 

(C) acalorados. 

(D) corriqueiros. 

(E) desacreditados. 

 

05. Releia o seguinte trecho do texto: 

 

A pergunta, que pode parecer de um academicismo meio 

bizantino, na verdade encerra uma ácida polêmica que 

cinde em dois o habitat dos biólogos. 

 

No contexto, sem que haja prejuízo de sentido ao texto, o 

termo destacado pode ser corretamente substituído pela 

seguinte expressão: 

(A) deturpa. 
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(B) transforma. 

(C) contém em si. 

(D) torna pública. 

(E) concorre para. 

 

06. Assinale a alternativa cujo termo em destaque 

expressa finalidade. 

(A) … que usou células embrionárias 

reprogramadas para mostrar que o homem está 

evoluindo de forma mais lenta… 
(B) … dá algum suporte para a hipótese da desaceleração, 

mas a questão está longe de resolvida. 
(C) Para os cientistas que se perfilam nesse grupo, o 

advento da cultura, com seus desenvolvimentos 

sociais… 
(D) Para ele, não houve mudança biológica significativa 

nos últimos 40 mil anos. 
(E) É cedo para cravar quem está certo. 

 

07. O termo em destaque na frase – especialmente desde o 

surgimento da agricultura, dez mil anos atrás. – expressa 

circunstância de 

(A) intensidade, podendo ser corretamente substituído, 

sem alteração de sentido, por demasiadamente. 

(B) tempo, podendo ser corretamente substituído, 

sem alteração de sentido, por a qualquer momento. 

(C) afirmação, podendo ser corretamente substituído, 

sem alteração de sentido, por efetivamente. 

(D) dúvida, podendo ser corretamente substituído, 

sem alteração de sentido, por com certeza. 

(E) modo, podendo ser corretamente substituído, 

sem alteração de sentido, por em particular. 
 

08. Assinale a alternativa que completa o enunciado a seguir, 

na qual o acento indicativo de crase está corretamente 

empregado, conforme a norma-padrão da língua. 

 

A polêmica em torno das teorias sobre a evolução nos leva 

(A) à necessidade de se fazerem novas pesquisas sobre o 

tema. 

(B) à novas possibilidades no campo das pesquisas sobre 

o tema. 

(C) à repensar a condução das pesquisas biológicas 

sobre o tema. 

(D) à uma nova maneira de se conceber o que se sabia 

sobre o tema. 

(E) à outro patamar na aplicação dos estudos 

científicos sobre o tema. 

 

09. Assinale a alternativa em que a concordância está de 

acordo com a norma-padrão da língua portuguesa. 

(A) Os pesquisadores apresentam opiniões diversa a 

respeito da evolução humana. 

(B) Apesar das análises estatísticas, o resultado dos 

estudos ainda é inconclusivo. 

(C) Os pesquisadores continuam determinado, em busca 

de provar suas teorias. 

(D) Continuam as pesquisa com a finalidade de se 

provarem as teorias defendidas. 

(E) Os meios dos quais cientistas se valem para 

corroborar suas teses é muito variado. 

10. Assinale a alternativa correta quanto à concordância 

verbal e nominal e o emprego do acento indicativo de 

crase, de acordo com a norma-padrão da língua 

portuguesa. 

 
(A) A leitura de cartas, há muito guardadas, 

trouxeram-me à lembrança de antigos amigos que 

faziam parte da minha rotina. 

(B) O tempo e a distância levou-me à esquecer quase 

por completo todos aqueles com quem convivi. 

(C) Com a leitura das cartas, cheguei à conclusão de 

que tive amigos maravilhosos, com os quais dividi 

bons momentos. 

(D) As lembranças trazida pela leitura das cartas 

conduziam- me lentamente à um passado do qual 

pouco me recordava. 

(E) Depois de ler às cartas, tornou-se frequente as 

lembranças dos bons momentos que dividi com os 

meus amigos. 

 

MATEMÁTICA 
 

11. Mantendo velocidade constante, um ciclista completou 

5/8 do percurso total de uma prova disputada em certo 

velódromo em 1 h 05 min. Manteve a mesma 

velocidade para percorrer o trecho restante, e cruzou a 

linha de chegada às 10 h 54 min. Nessas condições, 

pode-se afirmar que ele iniciou essa prova às 

(A) 9 h 51 min. 

(B) 9 h 10 min. 

(C) 9 h 05 min. 

(D) 8 h 54 min. 

(E) 8 h 51 min. 

 

12. Um tapeceiro havia reservado certa quantia para 

comprar 35 m do tecido escolhido pela cliente. Ao 

efetuar a compra, constatou que a quantia reservada 

inicialmente permitiria comprar somente 30 m desse 

tecido, por ter havido um aumento de preço, não 

previsto, de R$ 12,00 por metro. Desse modo, para 

comprar os 35 m de tecido necessários esse tape- ceiro 

gastou um total de 

(A) R$ 2.520,00. 

(B) R$ 2.680,00. 

(C) R$ 2.740,00. 

(D) R$ 2.860,00. 

(E) R$ 2.940,00. 
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13. Um elevador de carga, em certa obra, está carregado com 

3 caixas grandes e 4 caixas pequenas de materiais diversos, 

que serão levados ao 9.º andar. Sabe-se que a média 

aritmética das massas das caixas grandes é igual ao 

quádruplo da média aritmética das massas das caixas 

pequenas. Desse modo, é correto afirmar que a massa das 

caixas pequenas representa, da massa total das caixas 

carregadas para essa viagem, 

(A) 25%. 

(B) 28%. 

(C) 30%. 

(D) 33%. 

(E) 38%. 

14. Um distribuidor de materiais esportivos recebeu três pedi- 

dos da bola oficial da Copa do Mundo - 2022. Um de 280 

unidades para a loja A, outro de 320 unidades para a loja 

B e outro de 840 unidades para a loja C. Para agilizar o 

processamento, o distribuidor pretende fazer embalagens 

contendo quantidades iguais de bolas em cada uma e, para 

reduzir cus- tos, quer fazer o menor número possível 

dessas embalagens. Nessas condições, o número dessas 

embalagens que a loja C receberá, considerando-se a 

entrega total de seu pedido, é: 

(A) 15. 

(B) 18. 

(C) 20. 

(D) 21. 

(E) 24. 

 
15. Em uma loja, certo televisor pode ser pago em 3 parcelas 

mensais iguais, com um acréscimo de 3,5% sobre o preço 

de tabela P, obtendo-se o preço P1, ou à vista, com um 

desconto de 4% sobre o preço de tabela, obtendo-se o 

preço P2. Sabendo-se que a diferença entre P1 e P2 é de 

R$ 240,00, pode-se afirmar que P2 é igual a: 

(A) R$ 3.072,00. 

(B) R$ 3.088,00. 

(C) R$ 3.200,00. 

(D) R$ 3.272,00. 

(E) R$ 3.288,00. 

 
16. Certo capital foi aplicado durante 8 meses a uma taxa de 

juro simples de 15% ao ano. O valor integral do montante 

recebido foi aplicado por mais 4 meses, à mesma taxa de 

juro simples da aplicação anterior. Desse modo, é correto 

afirmar que o valor total recebido de juros pelas duas 

aplicações representa, do capital inicial: 

(A) 15%. 

(B) 15,5%. 

(C) 16%. 

(D) 16,5%. 

(E) 18%. 

17. Das peças produzicas em uma maquina, sabe-se que 5/6 

sao perfeitas e que as restantes possuem algum tipo de 

defeito. Sabe-se também que 3/5 das peças com defeito 

podem ser retificadas e aproveitadas, senas as peças 

restantes com defeitos descartadas. Se em certo lote 

produzido foram descartadas 220 peças, entao o numero 

de peças perfeitas desse lote foi igual a: 

(A) 1780. 

(B) 2022. 

(C) 2680. 

(D) 2750. 

(E) 3300. 

 
18. Os produtos de certa empresa são embalados em caixas 

de três volumes diferentes. O responsável pela 

expedição sabe que o volume de 30 caixas do tipo R 

equivale ao volume de 40 caixas do tipo Q, que o 

volume de 50 caixas do tipo Q equivale ao volume de 

30 caixas do tipo S, e que uma dezena de caixas do tipo 

S tem volume de 6 m³. Nessas condições, é correto 

afirmar que uma dezena de caixas do tipo R tem 

volume, em metros cúbicos, igual a: 

(A) 4,8. 

(B) 4,2. 

(C) 3,6. 

(D) 3,4. 

(E) 3,0. 

 

19. Em uma sala de certa empresa estavam reunidos dois 

gerentes, um diretor e três supervisores. Em seguida, 

entrou na sala mais uma pessoa, que pode ser gerente, 

diretor ou supervisor. Posteriormente, cinco pessoas 

sairam dessa sala. Sabe-se que duas das pessoas que 

saíram são gerentes, e que na sala não restou nenhum 

diretor após a saída das cinco pessoas. Em relação às 

pessoas que restaram na sala, é correto afirmar que, 

necessariamente, 

(A) ao menos uma é gerente. 

(B) ao menos uma é supervisor. 

(C) uma é gerente. 

(D) exatamente uma é supervisor. 

(E) todas são supervisores. 

 

20. Para serem incorporados ao acervo de um museu, 

vários objetos de natureza histórica tiveram que passar 

por uma triagem, feita em duas etapas. Sabe-se que 

30% dos objetos foram descartados na primeira etapa, 

e que a segunda etapa eliminou mais 20% dos 

restantes. Desse modo, é correto afirmar que, do total 

de objetos avaliados, foram descartados 

(A) 60%. 

(B) 56%. 

(C) 50%. 

(D) 48%. 

(E) 44%. 
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INFORMÁTICA 

 

21. Quando se clica com o botão direito do mouse, 

configurado para destros, no Windows 10, em sua 

configuração padrão, na Área de Trabalho, ou em ícones de 

arquivos e programas, são exibidas algumas opções. 

Assinale a alternativa que contém o nome dado a esse recurso. 

(A) Menu de mouse. 

(B) Menu de contexto. 

(C) Janela ativa. 

(D) Barra de tarefas. 

(E) Barra de opções. 

 

22. O recurso do MS-Word 2019, em sua configuração padrão, 

que permite alternar os layouts das páginas entre Retrato e 

Paisagem é chamado de: 

(A) Orientação. 

(B) Margens. 

(C) Quebras. 

(D) Colunas. 

(E) Bordas. 

 

23. Assinale a alternativa que contém o nome do ícone, 

pertencente à guia Exibir, que permite que duas seções 

diferentes de um mesmo documento do MS-Word 2019, 

em sua configuração padrão, possam ser vistas ao mesmo 

tempo. 

(A) Dividir. 

(B) Zoom. 

(C) Largura da página. 

(D) Régua. 

(E) Linhas de grade. 

 

 
24. Observe a planilha a seguir, sendo editada no MS-Excel 

2019, em sua configuração padrão. 
 

 

Assinale a alternativa que contém o valor exibido na célula 

A3, após ser preenchida com a fórmula =SE(A2-B1;3;5) 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

(E) 5 

 

 

 

 

25. Observe o ícone a seguir, retirado do MS-Excel 2019, 

em sua configuração padrão. 
 

Assinale a alternativa que contém o nome do ícone. 

(A) Escala. 

(B) Diminuir Casas Decimais. 

(C) Porcentagem. 

(D) Separador de Milhares. 

(E) Aumentar Casas Decimais. 

 
26. Observe a planilha a seguir, sendo editada no MS-Excel 

2019, em sua configuração padrão. 
 

Assinale a alternativa que contém o valor exibido na célula 

C1, após ser preenchida com a fórmula =MÉDIA(A2;B3) 

(A) 2 

(B) 3 

(C) 4 

(D) 5 

(E) 6 

 
27.  O ícone a seguir, foi retirado do MS-PowerPoint 2019, 

em sua configuração padrão. 
 

 

Assinale a alternativa que indica a função do 

ícone exibido. 

(A) Permite validar o certificado de segurança 

da apresentação. 

(B) Executa a verificação ortográfica do slide 

selecionado. 

(C) Marca o slide selecionado como visível. 

(D) Marca o slide selecionado como verificado. 

(E) Permite inserir um novo slide à apresentação. 

 
28. No MS-Power Point 2019, em sua configuração padrão, 

existe um ícone específico, de nome Data e Hora, que 

permite adicionar a data em todos os slides de uma 

apresentação. No entanto, outro ícone, no mesmo 

grupo e na mesma guia também permite adicionar data, 

entre outras informações, aos slides de uma 

apresentação. Assinale a alternativa que contém o nome 

desse outro ícone. 

(A) SmartArt. 

(B) Duração. 

(C) Configurar Página. 

(D) Cabeçalho e Rodapé. 

(E) Objeto. 
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29. Um dos tipos de mensagens de correio eletrônico 

consideradas , correspondem às 

mensagens indesejadas recebidas com conteúdo 

publicitário não solicitado. 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 

(A) privilegiadas 

(B) seguras 

(C) spam 

(D) anexos 

(E) preferenciais 

30. Assinale a alternativa que indica a finalidade correta do 

campo CC, no preparo de e-mails no aplicativo MS-

Outlook 2019, em sua configuração padrão. 

(A) Incluir arquivos como anexos. 

(B) Incluir mensagens de e-mail para resposta. 

(C) Escolher cabeçalho para o corpo de e-mail 

(D) Adicionar destinatários que receberão cópia do e-mail. 

(E) Digitar o texto do corpo do e-mail. 

 

 

ATUALIDADES 

 

 

 

31. Uma onda de calor está atingindo partes do sul da 

Europa e noroeste da África, alem de outros países do 

hemisfério norte. As pessoas são aconselhadas a ingerir 

pelo menos 2 litros de água por dia e evitar o uso de  

alcool e café. A Sociedade Metereológica Italiana, em 

homenagem ao monstro de tres cabeças que abarece na 

obra Inferno de Dante, batizou esta onda com o 

seguinte nome: 

(A) Minotauro. 

(B) Meduza. 

(C) Cérbero. 

(D) Alighieri. 

(E) Pompéia. 

 

32. A ex-presidente do Brasil, Dilma Roussef, tomou posse 

como Presidente do Novo Banco de Desenvolvimento, 

também conhecido como Banco do BRICS, sendo que 

seu mandado irá até julho de 2025. Cada país 

participante do Brics pode indicar o presidente que tem 

mandatos rotativos de cinco anos. Quais países fazem 

parte do BRICS: 

(A) Brasil, Russia, India, China e Africa do Sul. 

(B) Brasil, Russía, Italia, China e America do Norte. 

(C) Bolivia, Russia, India, China e Africa do Sul 

(D) Bolivia, Russia, India, Canadá e Sudão 

  (E) Brasil, Russia, India, China e Sudão. 

 

 

 

33. Indique, na ordem correta, os atuais presidentes da 

Camara dos Deputados, Senado Federal e Supremo 

Tribunal Federal 

 

(A) Rosa Weber, Rogerio Pacheco e Raimundo Lira 

(B) Arthur Lira, Rogerio Pacheco e Alexandre de 

Morais 

(C) Rodrigo Pacheco, Arthur Lira e Rosa Weber 

(D) Ailton Lira, Rodrigo Pacheco e Alexandre de 

Morais 

(E) Arthur Lira, Rodrigo Pacheco e Rosa Weber 

 

34. O Governo atual, lançou um programa, para aliviar a 

situação de pessoas com dívidas. O programa 

voltado a pequenas dívidas, segundo Haddad, será 

limitado a famílias que ganhem até dois salários 

mínimos e estejam devendo até R$5mil. Este 

programa recebeu o seguinte nome: 

(A) Negocia 

(B) Desenrola 

(C) Limpando o nome 

(D) Renegocia 

(E) Divida Zero 

 

  

35. Recuperação Judicial é uma procedimento que tem 

por objetivo evitar que uma empresa quebre quando 

está em uma crise financeira. Além de socorrer os 

sócios, visa proteger também funcionários, 

fornecedores, prestadores de serviços, clientes e 

todos os que, de alguma forma possuem algum 

vínculo com a organização. Em 2023 o número de 

pedidos atingiu o maior patamar em cinco anos, 

dentro dos quais grandes empresas. Indique abaixo 

qual alternativa aponta grandes empresas que a 

Recuperação Judicial foi decretada em 2023: 

(A) Americanas, Oi, Grupo Petropolis 

(B) Saraiva, Marisa, Tok & Stok 

(C) Americanas, Amazon, Magalu 

(D) Livraria Cultura, Saraiva, Estante Virtual 

(E) Livraria Cultura, Saraiva, Marisa 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

36. Qual das opções apresenta a correspondência correta 

entre os conceitos e suas definições, de acordo com a 

legislação de direitos autorais no Brasil? 

1. Reprodução. 

2. Publicação. 

3. Distribuição. 

4. Comunicação ao público. 

a) A colocação à disposição do público do original ou 

cópia de obras literárias, artísticas ou científicas, 

interpretações ou execuções fixadas e fonogramas, 

mediante a venda, locação ou qualquer outra forma de 

transferência de propriedade ou posse. 

b) O oferecimento de obra literária, artística ou 

científica ao conhecimento do público, com o 

consentimento do autor, ou de qualquer outro titular 

de direito de autor, por qualquer forma ou processo. 

c) Ato mediante o qual a obra é colocada ao alcance 

do público, por qualquer meio ou procedimento e que 

não consista na distribuição de exemplares. 

d) A cópia de um ou vários exemplares de uma obra 

literária, artística ou científica ou de um fonograma, 

de qualquer forma tangível, incluindo qualquer 

armazenamento permanente ou temporário, por meios 

eletrônicos ou qualquer outro meio de fixação que 

venha a ser desenvolvido. 

 

Opções de resposta: 

(A) 1b, 2d, 3c, 4a. 

(B) 1d, 2c, 3b, 4a. 

(C) 1c, 2b, 3a, 4d. 

(D) 1d, 2b, 3a, 4c. 

(E) 1a, 2b, 3d, 4c. 

 

37. Selecione a opção que apresenta o conceito de 

Coedição. 

(A) Edição de obra primígena. 

(B) Edição criada por iniciativa, organização e 

responsabilidade de uma pessoa física ou jurídica, que 

é constituída pela participação de diferentes autores, 

cujas contribuições se fundem numa criação 

autônoma. 

     (C) Edição publicada pela colaboração entre duas ou 

mais editoras. 

(D) Edição de publicação paralela à obra originária. 

(E) Edição criada por dois ou mais autores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38. De acordo com a Lei 9.610, de 19 de fevereiro de 

1998, conhecida como Lei de Direitos Autorais, as 

criações do espírito, expressas por qualquer meio 

ou fixadas em qualquer suporte, tangível ou 

intangível, conhecido ou que se invente no futuro, 

são obras intelectuais protegidas. Selecione a 

alternativa que, com base na redação da lei, 

apresenta criações que NÃO se enquadram nessa 

definição. 

(A) Obras de desenho, pintura, gravura, escultura, 

litografia e arte cinética. 

(B) Ideias, procedimentos normativos, sistemas, 

métodos, projetos ou conceitos matemáticos como 

tais. 

(C) As obras fotográficas e as produzidas por 

qualquer processo análogo ao da fotografia. 

(D) As composições musicais, tenham ou não letra. 

(E) Os textos de obras literárias, artísticas ou 

científicas. 

 

39. Segundo a Lei de Direitos Autorais, a obra criada 

por iniciativa, organização e responsabilidade de 

uma pessoa física ou jurídica, que a publica sob seu 

nome ou marca e que é constituída pela 

participação de diferentes autores, cujas 

contribuições se fundem numa criação autônoma, é 

denominada: 

(A) Obra inédita. 

(B) Obra originária. 

(C) Obra em coautoria. 

(D) Obra coletiva. 

(E) Obra derivada. 

 

40. Consoante a Lei de Direitos Autorais, aprovada em 

19 de fevereiro de 1998, que altera, atualiza e 

consolida a legislação sobre direitos autorais, 

assinale a opção correta: 

(A) Os direitos patrimoniais do autor vigoram por 

cinquenta anos a partir de 1º de janeiro do ano 

seguinte ao de seu falecimento, seguindo a ordem 

de sucessão da lei civil.  

(B) Cada coautor pode registrar a obra e defender 

seus próprios direitos contra terceiros com 

necessidade de obter a concordância dos outros 

coautores.  

(C) O autor tem o direito de renegar a autoria de 

um projeto arquitetônico alterado com o seu 

consentimento durante ou após a conclusão da 

construção.  

(D) É um direito moral do autor retirar a obra de 

circulação ou suspender qualquer forma de 

utilização já autorizada, caso isso prejudique sua 

reputação e imagem.  

(E) A proteção aos direitos abordados por esta Lei 

depende de registro prévio da obra. 



8  

 


